



УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

О Секретаре Совета по экономической и общественной безопасности Кабардино-Балкарской Республики

Назначить **Емжуева Алика Хасановича** Секретарём Совета по экономической и общественной безопасности Кабардино-Балкарской Республики.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 6 апреля 2016 года, №36-УГ

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

О награждении Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики Хуранова Х.Т.

За многолетний добросовестный труд и активную общественную деятельность наградить Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики **ХУРАНОВА Хасанби Темиркановича**.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 1 апреля 2016 года, №33-УГ

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

О присвоении почётного звания «Заслуженный юрист Кабардино-Балкарской Республики» Шогенову Х.Н.

За вклад в укрепление законности и правопорядка и многолетний добросовестный труд присвоить почётное звание «Заслуженный юрист Кабардино-Балкарской Республики» **ШОГЕНОВУ Хасанби Назировичу** – судье Арбитражного Суда Кабардино-Балкарской Республики.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 1 апреля 2016 года, №34-УГ

Алик Емжуев назначен Секретарём Совета по экономической и общественной безопасности КБР

Указом Главы КБР Ю.А. Кокоева от 6 апреля 2016 года Секретарём Совета по экономической и общественной безопасности Кабардино-Балкарской Республики назначен **Алик Емжуев**. Он сменил на этом посту **Руслана Ешугаова**, занимавшего должность Секретаря СБ с 2011 года.

Алик Хасанович Емжуев родился в 1950 году в с.Сармаково Зольского района. Окончил Воронежский государственный университет по специальности «Правоведение». Трудовую деятельность начал в правоохранительных органах республики. Более двадцати лет являлся одним из руководителей в системе Прокуратуры КБР.

Отмечен государственными и ведомственными наградами. Заслуженный юрист Кабардино-Балкарской Республики, почётный работник Прокуратуры Российской Федерации.



КОНТАКТЫ

Эрмитаж и КБГУ подписали соглашение о сотрудничестве

В историческом зале Государственного совета Российской империи генеральный директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский и ректор КБГУ Юрий Альтудов подписали соглашение о сотрудничестве.



В церемонии подписания приняли участие режиссёр Александр Сокуров, сотрудники Государственного Эрмитажа. Соглашение предполагает проведение научно-исследовательской деятельности, включающей совместные работы по изучению истории Кабардино-Балкарии, участие студентов, аспирантов и преподавателей исторического факультета университета в археологических экспедициях, возможность организации археологической практики и многое другое.

Стороны отметили важность данного соглашения, во многом определяющего перспективы дальнейшей работы Эрмитажа, а также сошлись во мнении, что это конкретный шаг для студенчества и науки в системе просвещения и образования.

В завершение торжественной церемонии её участники обменялись памятным подарками. Директор Эрмитажа вручил гостям книги о музее, в числе которых издание «Эрмитаж: 250 шедевров». Музею были преподнесены гравюра «Заложение Петербурга» и книга об истории церквей на арабском языке, изданная в Иордании.

Марианна ГУКЕПШЕВА

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

О безопасности в формате живого диалога

В республиканском информационном агентстве «Кабардино-Балкария» прошла встреча представителей средств массовой информации с заместителем министра внутренних дел полковником полиции Казбеком Татуюевым и министром КБР по вопросам координации деятельности органов исполнительной власти в сфере профилактики экстремизма и реализации молодёжной политики Залимом Кашироковым. В формате живого диалога журналисты получили ответы на волнующие общество вопросы.

Казбек Татуюев отметил, что в последнее время обстановка в республике остаётся стабильной и даже движется к улучшению.

– Нужно признать, что основным дестабилизирующим фактором продолжает оставаться деятельность бандгрупп на территории республики. МВД совместно с другими правоохранительными органами работает над тем, чтобы не допустить террористические акты и устанавливать местонахождение членов бандподполья, – подчеркнул К. Татуюев.

На сегодняшний день в Сирии в рядах международных террористических организаций находится свыше 130 жителей нашей республики, из них 28 – женщины. В отношении 60 человек возбуждены уголовные дела, они объявлены в федеральный розыск. В результате профилактической работы предотвращён выезд одиннадцати человек за пределы РФ, намеревавшихся участвовать в вооружённом конфликте. 20 человек, по словам Казбека Татуюева, уже погибли.

– Мы делаем всё, чтобы в республике было спокойно. Руководство КБР проводит адресную работу с главами местных администраций. В 2015 году в республику вернулись один житель Баксанского района, но он не принимал участия в военных действиях. Мужчина адаптирован к мирной жизни, – рассказал Казбек Татуюев. Заместитель министра пояснил, как поэтапно проходит



вербовка молодых людей. Он отметил, что чаще всего они не сообщают никому о решении уехать в Сирию.

Казбек Татуюев затронул работу Международного Комитета Красного Креста, который, по его словам, оказывает поддержку только определённой категории людей: «И к категории людей, которые находятся по ту сторону, МККК относится тоже избирательно. Всегда больше внимания уделяется лидерам (боевикам), тем, кто более активно противодействует власти, знакомым фигурам, а простые граждане остаются без внимания... Ни одной семье сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении своего гражданского, профессионального долга, они никогда не помогли. Наоборот, эти вопросы отвергали».

Его поддержал и Залим Кашироков: «Они избирательно оказывают помощь одной категории лиц, совершенно не замечая другую. Вместе с тем европейские государства

всегда поддерживали деятельность этой организации. Давайте теперь представим ситуацию, что в той же Бельгии или во Франции Красный Крест или другая организация будет оказывать помощь семьям террористов, а семьям погибших от рук террористов не будет. Какой будет реакция общественности?».

В ходе встречи говорили и об осуждённых по делу о нападении на Нальчик в 2005 году. Залим Кашироков отметил, что с точки зрения юриспруденции поставлена точка, а социальная работа будет продолжена.

– Сейчас на территории республики находятся 170 человек, отбывших наказание за причастность к терроризму и экстремизму. Мы будем помогать им адаптироваться к мирной жизни, – сказал он. Гости рассказали и о том, какие беседы они ведут с верующими в мечети, как отвечают на все интересующие вопросы, и подчеркнули, что нашли с ними взаимопонимание.

Залим Кашироков проин-

формировал о работе адаптационной комиссии, возвращающей членов бандподполья к нормальной жизни.

– С начала года мы рассмотрели два случая, и комиссия ходатайствовала о снижении срока наказания, а семьям погибших ещё три заявления, по которым возбуждены уголовные дела, идёт следствие. Но адаптационная комиссия – не инструмент ухода от ответственности, – сказал он.

Министр призвал обращаться в Комиссию по оказанию содействия в адаптации к мирной жизни лицам, решившим прекратить террористическую и экстремистскую деятельность. – Если человек чувствует, что ему есть за что беспокоиться, не нужно ждать, пока им займутся правоохранительные органы. Пусть обращается в адаптационную комиссию, – подчеркнул З. Кашироков.

Участники брифинга отметили, что встречи в подобном формате продолжатся.

Ирэна ШКЕЖЕВА
Фото Камала Толгурова

К 110-ЛЕТИЮ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

Датой отсчёта в становлении парламентаризма принято считать 27 апреля 1906 года, когда в Таврическом дворце Санкт-Петербурга состоялось первое заседание Первой Государственной Думы.

До 1905 года в Российской империи отсутствовал какой-либо представительный законодательный орган. Его появление стало результатом революции 1905 года. Первоначально Государственная Дума была учреждена Николаем II как совещательный орган, которому предоставлялась предварительная разработка и обсуждение законодательных предположений, рассмотрение росписи

государственных доходов и расходов. Законодательные полномочия на Государственную Думу были возложены Манифестом 17 октября 1905 года. В одном из пунктов документа говорилось, что никакой закон не мог вступить в силу без одобрения Государственной Думы. Эта норма была закреплена в Основных законах Российской империи в редакции 23 апреля 1906 г.: «Никакой новый закон не может последовать без

одобрения Государственного совета и Государственной думы и воспринять силу без утверждения Государя Императора». Так Дума стала законодательным органом.

В состав Первой Государственной Думы вошли как представители разных политических партий, так и беспартийные. Самой многочисленной фракцией были кадеты. Председателем Думы был избран известный русский правовед, один из основоположников

конституционного права России, социолог-позитивист, публицист и политический деятель Сергей Муромцев. Проработав лишь одну сессию – 72 дня, Дума приняла 391 запрос о незаконных действиях правительства. В итоге она была распущена царём.

За время существования Государственной Думы в Российской империи она дважды разгонялась правительством, однако проработала около двенадцати лет вплоть до падения самодержавия.

В Советской России функции высшего законодательного органа были возложены на Верховный Совет РСФСР и Съезд народных депутатов.

Новый этап в развитии представительной и законодательной власти в Российской Федерации наступил в 1993 году. Указом Президента России Бориса Ельцина «О поэтапной конституционной реформе в РФ» было превращено осуществление законодательной, распорядительной и контрольной функций Съездом народных депутатов и Верховным Советом. Введено в действие Положение о выборах депутатов Государствен-

ной Думы, нижней палаты Федерального Собрания РФ. Был учреждён высший законодательный орган власти в стране наряду с Советом Федерации, который избирается гражданами России на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Государственная Дума ФС РФ располагалась в бывшем здании Госплана СССР в Москве.

Первые выборы Государственной Думы первого созыва состоялись 12 декабря 1993 года. В этот день всенародным голосованием была принята Конституция Российской Федерации, что стало основанием для учреждения в 1994 году важного государственного праздника – Дня Конституции РФ.

Срок полномочий второго созыва Государственной Думы составлял четыре года, а с шестого созыва, действующего сегодня, депутаты избирают сроком на пять лет. Работу Думы возглавляет председатель и его заместители.

Государственная Дума состоит из 450 депутатов, ровно

половина из которых избирается напрямую и в один тур по результатам голосования в одномандатных округах. Вторая половина формируется политическими партиями России, преодолевшими пятипроцентный барьер по результатам голосования за списки партий. Такая схема существовала на выборах в российский парламент в 1993-2003 годах. Она будет действовать снова, начиная с текущего года.

Среди полномочий Государственной Думы – дача согласия Президенту РФ на назначение Председателя Правительства РФ, заслушивание ежегодных отчётов Правительства РФ о его деятельности, решение вопроса о доверии Правительству РФ, назначение на должность и освобождение от должности председателя Центрального банка РФ, председателя Счётной палаты РФ и половины состава её аудиторов, уполномоченного

по правам человека, объявление амнистии, выдвижение обвинения против Президента РФ для отрешения его от должности.

Государственная Дума ФС РФ принимает федеральные законы большинством голосов от общего числа депутатов, если иное не предусмотрено Конституцией РФ.

Госдума образует комитеты и комиссии. Комитеты являются основными органами палаты, участвующими в законодательном процессе.

Выборы депутатов Государственной Думы ФС РФ седьмого созыва состоятся в единый день голосования 18 сентября.

Подготовила
Марина МУРАТОВА

РАЗВИТИЕ ПАРЛАМЕНТАРИЗМА В РОССИИ

В 2016 году исполняется 110 лет со дня учреждения Государственной Думы в России.



Первый председатель Думы Сергей Муромцев



Первая Дума. 1906 год

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: + 14... + 19
Ночью: + 9... + 12
НА ПЯТНИЦУ, 8 АПРЕЛЯ Малооблачно

Курс обмена валют на 7 апреля 2016 г.
ПОКУПКА | ПРОДАЖА
USD/RUB 67.30 | 69.90
EUR/RUB 76.70 | 79.70
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349



Журналисты из Кабардино-Балкарии Тенгиз Мокаев, Ислам Маков и Ибрагим Хаджиев на медиафоруме «Правда и справедливость», который прошёл в Санкт-Петербурге, стали лауреатами конкурса журналистских работ Фонда ОНФ «Правда и справедливость».

Награды за правду и справедливость



Председатель общественного совета фонда ОНФ «Правда и справедливость», первый заместитель руководителя исполкома «Народного фронта» Дмитрий Миненок отметил, что количество поданных заявок (порядка 3,5 тыс.) более чем в два раза превышает число работ, отправленных журналистами на предыдущий конкурс. Председатель Союза журналистов России

Всеволод Богданов подчеркнул, что независимые региональные и местные СМИ набирают силу, и важно помочь региональной прессе влиять на жизнь на равных с центральной. Сопредседатель центрального штаба ОНФ Ольга Тимофеева выразила благодарность журналистам за то, что они меняют ситуацию на местах.

Пресс-служба ОНФ в КБР

АПК

Без тахографа

Оснащение транспортных средств тахографами перестало быть обязательным для сельхозтоваропроизводителей. Об этом сообщает пресс-служба Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов КБР.

АККОР России вела дискуссии с представителями федеральных органов власти о целесообразности обязательного оснащения транспортных средств сельскохозяйственных товаропроизводителей контрольными устройствами для регистрации скорости, режима труда, отдыха водителей и членов экипажа.

В обсуждении вопроса принимали участие представители Минсельхоза РФ, Комитета по аграрным вопросам Госдумы, Минтранса, МВД и других структур.

Позиция АККОР состояла в том, что установка тахографов на транспортные средства сельскохозяйственных товаропроизводителей может привести к существенному росту финансовых издержек.

Мнение представителей общественной организации было услышано: интересы сельхозтоваропроизводителей учтены.

12 марта 2016 года вступили в силу из-

менения, внесённые в приказ Минтранса России от 13.02.2013 года №36 «Об утверждении требований к тахографам, устанавливаемым на транспортных средствах, категорий и видов транспортных средств, оснащаемых тахографами, правил использования, обслуживания и контроля работы тахографов, установленных на транспортных средствах».

При осуществлении внутрихозяйственных перевозок сельхозтоваропроизводители могут эксплуатировать без применения данных приборов контроля следующие транспортные средства: специально оборудованные молоковозы и скотовозы, машины для перевозки птицы, яиц, живой рыбы, машины для перевозки и внесения минеральных удобрений, транспортные средства категорий №2 и №3 и другие.

Ирина БОГАЧЁВА

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯСТАТ СООБЩАЕТ

ЗАКОН МИГРАЦИИ ГЛАСИТ...

...что каждый ищет место, где ему было бы лучше. Чтобы определить, где в России чаще всего такие «искатели» находят заветное место, проанализируем миграционные потоки в нашей республике в 2015 году.



Численность постоянного населения КБР за 2015 год выросла на 1545 человек и составила 862,3 тысячи человек. Увеличение произошло за счёт естественного прироста населения.

За 2015 год, по данным Управления Федеральной миграционной службы, на территорию Кабардино-Балкарской Республики на постоянное место жительства прибыли 7645 человек (2014 г. – 7789 человек), выбыли за её пределы 11141 человек (2014 г. – 11303 человека). Миграционная убыль составила 3496 человек, что на 18 человек (0,5%) меньше, чем за 2014 г. В пределах республики сменили место жительства 3739 человек.

В Майском муниципальном районе число прибывших превысило число выбывших за счёт внутренней миграции между районами республики. В остальных районах ситуация характеризуется постепенным снижением миграционной убыли.

По-прежнему сохраняются негативные тенденции в межрегиональном обмене. Ежегодно из КБР в другие регионы РФ выезжает больше мигрантов, чем приезжает туда.

Люди переезжают с одного места жительства на другое по разнообразным причинам. Главными факторами, побуждающими к смене места жительства людей в возрасте 14 лет и старше, являются мотивы семейного, личного характера – 46,4%, поиск новой высокооплачиваемой работы – 14,5%, в связи с учёбой – 11,5%.

Из числа выбывших за пределы нашей республики 48,6% составляют мужчины, женщины – 51,4%.

В течение многих лет центром притяжения населения Кабардино-Балкарской Республики являются Москва и Московская область, куда в 2015 году выехали 3468 человек, Ставропольский край – 1521 человек, Краснодарский край – 1301 человек, Санкт-Петербург и Ленинградская область – 1250 человек.

Вместе с тем в Кабардино-Балкарскую Республику в 2015 году из Москвы и Московской области к нам приехали 1620 человек, из Ставропольского края – 1016 человек, из Санкт-Петербурга и Ленинградской области – 710 человек.

Из общего числа выбывших за пределы нашей республики в 2015 году 77,6% – люди трудоспособного возраста (на 2,1% меньше, чем в 2014 г.), старше трудоспособного – 9,1%, дети в возрасте до 15 лет – 13,3%.

30,3% выбывших из республики в возрасте 14 лет и старше имели высшее и неполное высшее образование – 2980 человек, среднее профессиональное (специальное) – 1970 человек (20%), начальное профессиональное – 142 человека (1,4%), среднее общее – 1834 человека (18,6%), неполное общее – 530 человек (5,4%). Без образования и с начальным образованием – 222 человека (2,3%). Не указали уровень образования 2170 человек (22%).

Увеличилась доля прибывших в Кабардино-Балкарию из других стран. В международном обмене 22,1% занимали граждане России, 77,2% – иностранные граждане, 0,7% – лица без гражданства.

Наиболее высокой подвижностью (49%) обладает население в возрасте 20-39 лет. В 2015 году число прибывших в нашу республику из стран ближнего зарубежья увеличилось на 27,4% и составило 726 человек. В том числе 225 – граждане Украины, 177 – Узбекистана, 113 – Азербайджана.

73,1% прибывших из стран СНГ – люди трудоспособного возраста.

В результате обмена с зарубежными странами наибольший миграционный прирост отмечен по Сирийской Арабской Республике – 57,1%.

Из Кабардино-Балкарской Республики в страны дальнего зарубежья в минувшем году выбыли 118 человек.

По данным Федеральной миграционной службы по КБР, в 2015 году получили временное убежище 169 человек, в т.ч. 116 граждан Украины, 53 – Сирии. Численность лиц, получивших временное убежище в трудоспособном возрасте, составила 109 человек. Свободно владеют русским языком 120 человек, на бытовом уровне – семь, 42 человека не владеют русским языком.

В национальной структуре прибывших в республику из-за рубежа 79 человек – украинцы, 37 – русские, 27 – арабы, 25 – черкесы, один курд.

К 95-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

«ГАДКИЙ ПОСТУПОК ЖУЛИКОВ ВОЛНУЕТ ВСЁ СЕЛЕНИЕ»

«...В порядке дня торгующих организаций должен быть поставлен вопрос о режиме экономики. Перед органом же, регулирующим торговлю, тем самым должен встать вопрос о борьбе с чрезмерными накладными расходами. Неувязка, а сейчас даже прямое, ничем не объяснимое противоречие в ценах торгующих организаций на однородные предметы наводит покупателя не только на законное недовольство, но и весьма смачное обругивание продавцов. А недовольству есть от чего взяться. Возьмём для примера несколько весьма разительных фактов. Магазин Госторга Техноимпорт, что на Кабардинской улице, гвоздодёры продаёт по цене 2 рубля 80 копеек, в то время как такого же качества и одной фирмы гвоздодёры в магазине Кредсельхоза, что также на Кабардинской улице, продаются по цене 9 рублей 90 копеек. В то время как все и вся нас призывают к режиму экономики, наши торгующие организации, закупив удилу, прут ваво, забыв совесть. Нужно, и даже

Выдержки из газеты «КАРАХАЛК» от 7 апреля 1926 года.

очень охладить пыл не признающих основного: необходимости режима экономики». «...Комсомольцы и молодые партии подвержены влиянию всевозможных болезней нашего быта. Окунувшись в поток общественной жизни, они нередко путают новые веяния со старыми, не могут правильно оценить хорошее и дурное. Наша молодёжь живёт в новых условиях, ей зачастую неизвестны устои мещанского быта, которые она воспринимает бесконтрольно и приобретает неправильные понятия о поведении в личной и общественной жизни. Известно, что в рядах комсомольцев существует распущенность в быту, наплевательские взгляды на него. Если мы не будем своевременно изживать болезненные явления в комсомольской среде, не будем прививать молодёжи правильные понятия о быте, получатся плачевные результаты. Надо включать вопросы быта в программу политико-воспита-

тельной работы, надо открыто говорить о болезнях и бороться с ними». «...Профсоюз сельскохозяйственных и лесных рабочих в Баксанском округе раньше влачил жалкое существование. Уполномоченный союза Рогулькин мало того, что не работал как следует, ещё и проворовался – растратил союзные деньги. Теперь к нам прислан новый работник – Гендугов, окончивший курсы профработников в Ростове. Гендугов часто навещает сельские рабочкомы и на месте инструктирует их, как вести союзную работу».

«...Ещё в январе, когда вся область праздновала открытие трёх мостов, верхнебаксанцы собрали 140 рублей, купили хорошего быка и со своими представителями – Геккиевым Ахло, Хаджиевым Чочаевым и Теммоевым Хусейном отправили в Баксан. Представителем был дан наказ поздравить кабардинцев с праздником, поблагодарить советскую власть за заботу о крестьянах и уго-

стие присутствующих на празднике. Представители же продали быка и в баксанском кабаке пропили деньги. Только теперь верхнебаксанцы узнали про преступление Геккиева, Хаджиева и Теммоева. Гадкий поступок жуликов волнует всё селение. Крестьяне требуют самого сурового наказания виновным». «...Несколько домов и мельница гражданина Краузе, находящиеся в колонии Александровской, из-за умышленной бесхозяйственности их хозяина приходят в упадок. Совет колонии ходатайствует перед окрисполкомом о передаче домов и мельницы комитету взаимопомощи».

«...Пионеры города Налычка хотят устроить пункт службы здоровья детей. Нашли доктора, средства, нет той помещенной. Просили у Совпрофа помещенной, находящейся в парке «Свобода» и сданное им в аренду частному лицу под бельерную. Получили отказ. Кто поможет воспитывать здоровых детей – членов профсоюзов?».

Обзор подготовила Анна ГАБУЕВА

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Музыкальное оборудование в дома культуры

В Чегемском районе в пяти домах культуры появится новое музыкальное оборудование. На эти цели районный бюджет выделил 400 тысяч рублей.

Микшерные пульта, микрофоны и колонки уже получили ДК сельских поселений Яникой, Лечинкай и Второй Чегем, в ближайшее время новую музыкальную технику доставят и в самые высокогорные селения района – Эль-Тюби и Булуунгу.

По словам начальника Управления культуры местной администрации Чегемского муниципального района Ларисы Вороковой, такой звукоусилительной техники в сёлах раньше не было, самостоятельные артисты пользовались аппаратурой 70-х годов, которая устарела и морально, и физически.

Работники учреждений культуры рады такому подарку от руководства района. Они уверены, что с появлением нового музыкального оборудования смогут проводить гораздо больше культурно-досуговых мероприятий, что привлечёт в стены местных ДК ещё большее число подрастающего поколения.

Сегодня в Чегемском районе работают 150 коллективов художественной самодеятельности, в них участвуют более 2500 детей.

Элина КЯРОВА, пресс-служба местной администрации Чегемского муниципального района

ФОРУМ



ПЛОЩАДКА ДЛЯ ОБЩЕНИЯ МОЛОДЫХ ИНЖЕНЕРОВ

Продолжается приём заявок на участие в VI международном молодёжном промышленном форуме «Инженеры будущего-2016», который включён в утверждённый Правительством РФ план мероприятий по популяризации среди молодёжи трудовой деятельности, рабочих и инженерно-технических профессий.

За пять лет участниками форума стали около десяти тысяч молодых специалистов, учёных, аспирантов и студентов, представляющих 380 промышленных компаний и 80 вузов из 60 регионов России.

В июле при поддержке госкорпорации «Ростех» общероссийская общественная организация «Союз машиностроителей России» совместно с Правительством Удмуртской Республики проведёт ежегодное мероприятие в Ижевске.

– Молодые инженеры будут осваивать образовательные и деловые программы, примут участие в спортивных и культурно-развлекательных мероприятиях, – пояснил заместитель председателя – руководитель аппарата Кабардино-Балкарского регионального отделения «СоюзМаш» Анзор Тхамоков. – Руководители федеральных органов государственной власти и структур, курирующих промышленное разви-

тие России, обсудят с молодыми инженерами ключевые вопросы развития промышленности и ответят на вопросы. Задача организаторов – создать условия для устойчивого профессионального развития молодых инженеров, будущих высококлассных специалистов, которые станут достойными представителями российской промышленности.

По мнению заместителя председателя Комитета по промышленности Госдумы РФ, первого вице-президента Союза машиностроителей России Владимира Гутенёва, в этом году мероприятие приобретёт ещё большую значимость – пропорционально возрастающей в нашем обществе роли инженеров, работающих над созданием продукции машиностроения и оборонно-промышленного комплекса.

Подать заявку на участие можно на сайте soyuzmash.ru/

СОЦИУМ

ПЕРВЫЙ ПОСЛЕ КАПРЕМОНТА ЗАЕЗД УДАЛСЯ

– Поузиев, как дышитесь после ремонта?

– Конечно, все наши помещения заметно преобразились, посветлели, улучшились условия проживания и отдыха. Во всех восьми спальнях комнатах есть холодильники, в ближайшее время установим телевизоры.

– Насколько я знаю, уже состоялся первый в этом году заезд.

– И он был традиционно благотворительным, посвящён Дню возрождения балкарского народа. В течение восемнадцати дней у нас отдыхали и поправляли здоровье тридцать человек – репрессированные граждане, жители Тырнауза и сёл – от Кенделена до Верхнего Баксана. Пожилые люди получали трёхразовое полноценное питание, за состоянием их здоровья следили врачи – терапевт и невропатолог, назначения выполняли три медицинские

После капитального ремонта распахнуло двери отделение дневного пребывания комплекса центра социального обслуживания населения в Эльбрусском районе. Мы беседуем с заведующей отделением Поузией Чофановой.

сестры, в том числе массажистка. Руководство центра соцобслуживания позаботилось о том, чтобы оказываемых медицинских услуг стало больше. Благодаря установке водонагревательной колонки появилась возможность отпустить гальванические и вихревые ванны.

– Как был организован отдых?

– Думаю, скучно не было: культурный организатор Гульнара Атакуева находила, чем занять отдыхающих. В один из дней у нас побывали юные артисты районного центра развития творчества детей и юношества с литературно-музыкальной композицией, посвящённой Дню возрождения балкарского народа. Дети пели песни, исполнили национальные танцы, их номера не

социального обслуживания хочу сказать всем им большое спасибо.

– Что намечено на следующие месяцы?

– Ремонт в этом году продолжится, в соответствии с федеральной программой «Доступная среда» создадим необходимые условия для пребывания у нас инвалидов. Заезды, как и прежде, будут проходить регулярно, на три дня увеличится их продолжительность. Предусмотрены и традиционные благотворительные: в мае – для ветеранов войны и труда, в летнее время – для матерей с детьми, в октябре и декабре – заезды, посвящённые Дню пожилого человека и Дню инвалида. Должна произойти смена статуса отделения – оно станет стационарным, и отдыхающие по желанию смогут находиться у нас круглосуточно.

Беседовал Анатолий САФРОНОВ

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Субботник в Прохладненском районе

В поселениях Прохладненского района прошли мероприятия по санитарной очистке и благоустройству территорий.

В общереспубликанский субботник в поддержку старшего поколения включились работники администраций 19 поселений, домов культуры, волонтеры, члены общественных организаций, депутатский корпус.

– Важно, чтобы подрастающее поколение – дети, молодёжь – были воспитаны в духе бережного отношения к природе и своему дому, – отметил глава администрации Прохладненского района Игорь Ячнич и подчеркнул необходимость соблюдать чистоту и порядок на родной земле. Даны поручения ответственным работникам администрации в преддверии подготовки к празднованию 9 Мая регулярно инспектировать ход уборки санитарного состояния территории района. Глава администрации определил ответственных лиц за благоустройство памятников воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, и распорядился еженедельно докладывать информацию по результатам рабочих поездок по району.

Учащиеся и педагогический состав общеобразовательных учреждений района очистили и благоустроили территории школ: обрезали сухие ветки деревьев, сгребли

опавшую прошлогоднюю листву на прилегающей территории, подмели школьные дворы, разбили цветники. Школьники посадили часть субботника уходу за молодыми деревьями, высаженными в прошлом году в рамках акции «Лес Победы».

Уход за памятниками воинам, погибшим в Великой Отечественной войне, – один из приоритетов обширного фронта работ по очистке и благоустройству территории. В районе насчитывается 28 памятников и воинских захоронений (в том числе 18 памятников и мемориальных комплексов, посвящённых воинам Великой Отечественной войны, девять одиночных и братских могил, один памятник на месте гибели политрука, Героя Советского Союза В.А. Канкави).

Продолжая ежегодную традицию, в преддверии празднования очередной годовщины Победы в Великой Отечественной войне школьники начали работу по очистке и благоустройству памятников и прилегающих территорий, которая будет завершена в течение месяца.

Марина ЛУТОВА, пресс-служба администрации Прохладненского района

КАДАСТРОВАЯ ПАЛАТА

УСЛУГИ РОСРЕЕСТРА В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ

Возможность получения услуг Росреестра в электронном виде становится всё более востребованной у жителей Кабардино-Балкарии. За последний год на 206 процентов увеличилось обращения граждан и организаций посредством интернет-сервисов.

Для повышения качества услуг в сфере государственного кадастрового учёта недвижимого имущества и регистрации прав на него, а также помощи заявителям в вопросах получения государственных услуг Росреестра в электронном виде в Кадастровой палате создана «горячая линия». К таким услугам относятся постановка на государственный кадастровый учёт; предоставление сведений из Государственного кадастра недвижимости; предоставление сведений из Единого государственного реестра прав; проверка статуса запроса; справочная информация по объектам недвижимости в режиме онлайн; дежурная кадастровая карта; просмотр электронного документа; предварительная запись на приём; запрос к информационному ресурсу ЕГРП; получение ключа доступа к информационному ресурсу ЕГРП для физических и юридических лиц; запрос к информационному ресурсу ГКН для физических и юридических лиц; сервис «Жизненные ситуации».

Услуги доступны на сайте Росреестра <https://rosreestr.ru/> и портале государственных услуг РФ www.gosuslugi.ru. «Горячая линия» работает в будние дни с 9 до 17 часов 30 минут, обращения принимаются по тел. 8 (8662) 40-96-67. Юлия СЛАВИНА

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПОДХОД



Педагогика – особый дар. Умение обучать даётся не каждому, но наша гостья владеет им в полной мере. По образованию Магина Пачева вокалистка и пианистка, эти профессии в её жизни практически неразделимы. Двадцать лет она преподавала на кафедре вокала и была концертмейстером Северо-Кавказского государственного института искусств.

Музыкальные способности обнаружилась у неё достаточно рано. Скорее всего, это связано с генетикой. Магина из музыкальной семьи. Её отец обладал красивым голосом и прекрасно исполнял народные кабардинские песни. Дядя Ахмед Пачев был известным в республике басом. Композитор Джабраил Хауап по материнской линии тоже происходит из рода Пачевых.

Магине было всего шесть лет, когда родители привели дочь в музыкальную школу. Её первым педагогом стала Инна Бжинава, но вскоре девочку перевели в класс Виктории Колосовой. Игра на фортепиано – тяжёлый труд, требующий ежедневных упражнений. В детстве совмещать игры и серьёзные занятия музыкой непросто, однако нашей гостье это удавалось без труда. Кроме того, она успевала заниматься теннисом и баскетболом.

Музыка всегда приносила мне удовольствие, и я с детства знала, что свяжу с ней свою судьбу, – говорит Магина Пачева.

После школы она поступила в музыкальное училище, которое блестяще окончила в 1987 году. Параллельно девушка занималась композицией. Консультировалась у своего родственника Джабраила Хауапа и брала уроки у вьетнамского композитора Нгуена Ван Нама, который в то время жил в Кабардино-Балкарии. Магина мечтала стать композитором, но у судьбы на этот счёт были другие планы. В Ленинградскую консерваторию она не поступила и, вернувшись домой, работала в терской музыкальной школе. Собственно говоря, с этого и началась её педагогическая карьера.

Какое-то время М. Пачева работала главным концертмейстером Музыкального театра. Этот период своей жизни она до сих пор вспоминает с не-

хорошей музыки, – говорит Магина Пачева.

Мир меняется и вместе с ним меняется вокальное искусство. По мнению нашей собеседницы, мировая опера шагнула далеко вперёд, и статичные выступления сейчас мало кому интересны. Зритель хочет ярких представлений. От солиста ждут не только пения, но и шоу.

Задача ультрасовременных режиссёров эпатировать публику. Но, по-моему, такие вещи должны быть логически и драматургически оправданы. Я традиционалист, мне больше нравятся классические постановки, – говорит Пачева.

В свободное время она слушает не только классику. Приоритет остаётся за профессионализмом и мастерством. Это может быть рок, джаз, зарубежная эстрада. То же самое касается эклектики, которая сейчас входит в моду.

Я за то, чтобы всё было талантливо и гармонично. Если автору удаётся связать два разных жанра, почему бы и нет? Другое дело, когда это сделано примитивно. Публика такие вещи чувствует. Для этого совсем не обязательно иметь профессиональное образование, – считает Магина Пачева.

Нет плохих жанров, есть непрофессиональный подход. Опера – это высокое искусство, но чем плоха Элза Фицджеральд или, скажем, эстрадные песни Муслима Магомаева? Если благодаря современной музыке национальная культура предстаёт в необычном и красивом свете, я только за!

Из института Магина ушла год назад. Сейчас работает с детьми и, по её словам, получает от этого грандиозное удовольствие.

Я преподаю музыку и вокал. У детей потрясающая энергетика. Работать с ними легко и приятно, – улыбается педагог.

В свободное время она любит готовить и принимать гостей. Магина читает, слушает музыку и играет в настольный теннис. У неё двое детей. Старший – Бимболат – экономист, живёт и работает в Краснодаре. Младший – Марат – студент первого курса факультета сервиса и туризма КБГУ. Молодые люди с детства проявляли яркие музыкальные способности, но по стопам мамы не пошли. Возможно, это и к лучшему. У каждого человека в этой жизни своя дорога.

Магомед ДУГАЕВ.
Фото Артура Елканова

БИБЛИОТЕКА

В МИРЕ КНИГ

В Прохладненском районе прошла Неделя детской и юношеской книги «Пусть книга станет праздником для вас!», собравшая в центре культуры «Русь» с. Пролетарского более трёхсот человек. Гостей и участников в фойе встречала красочная выставка детской книги.

Поздравить юных читателей приехали директор Кабардино-Балкарской республиканской детской библиотеки им. Б. Пачева Светлана Хатуева, писатель, журналист, руководитель литературного объединения «Золотое перо» г. Прохладного Валерий Крушельницкий, поэт, руководитель районного литературного объединения «Литературный перекрёсток» Ольга Ступенькова.

В ходе праздничного представления состоялось награждение лучших читателей, знакомство с книгами-юбилеями 2016 года, просмотр презентации «Детская книга в кадре киноленты», приуроченной к Году российского кино, театрализованная викторина, которую провели герои сказок. На протяжении мероприятия гостей праздника радовали творческие выступления танцевального коллектива «Импрессия» (рук. С. Баскакова) и детского ансамбля «Ассоль» (рук. Л. Овчинникова).

Бурными аплодисментами приветствовал зал победителей и участников республиканского интернет-конкурса

фотографий «Стоп-кадр: Земля – мой дом» – Радиму Чеченову, Александру Гудзий, Ангелину Иванову, Елизавету Рожко, которым Светлана Хатуева вручила дипломы и памятные подарки.

Неделя детской и юношеской книги получила продолжение в сельских библиотеках, культурно-досуговых центрах Алтуды и Ново-Полтавского. В Благовещенке праздник «Книжкины именины» украсили инсценировка рассказа Николая Носова «Фантазёры», игра-тест «Что за прелесть эти сказки!». Трогательным и незабываемым моментом праздника стало объявление библиотекарями сельской и школьной библиотек лучших читателей года. Участникам вручены памятки-буклеты «Правила общения с книгой».

Ярким событием весны для юных читателей янтарненской сельской библиотеки стал литературный праздник «Мы с любимой детской книгой неразлучные друзья!».

Марина ЛУТОВА,
пресс-служба администрации Прохладненского района



НАСЛЕДИЕ

ПОКА ОГОНЬ ПЫЛАЕТ В ОЧАГЕ

В тырныаузском лицее №1, который носит имя Керима Отарова, около полугода назад был открыт музей, рассказывающий о жизни и творческой деятельности народного поэта Кабардино-Балкарии.

Идея создания музея возникла после принятия решения о присвоении лицею имени Керима Сарамурзаевича, – пояснил директор образовательного учреждения Мухамед Лихов. – Большую помощь в сборе экспонатов оказал фонд Керима Отарова. Глава администрации Эльбурского района Казим Уянаев выделил средства на подготовку помещения и его оборудование. У нас появились стенды, витрины, стеллажи с подсветкой, в оформлении которых участвовали педагоги, учащиеся и родители.

В музее можно увидеть копии документов, подлинные рукописи, личные вещи мастера слова, письменные принадлежности, которыми он пользовался, уникальные фотографии. Часть экспонатов посвящена быту, укладу жизни, традициям

коренного населения Баксанского ущелья, где в одном из аулов прошло детство и юность Керима Отарова. На одной из стен – роспись родового «гнезда». Говорят сами за себя названия стенов: «Мир велик, велика моя Родина», «Пока огонь пылает в очаге».

В музее есть интерактивная доска, компьютер, разработанное звуковое оформление. По сути, он стал культурным центром, где можно проводить конференции, литературные чтения, встречи с писателями, поэтами, музыкантами, спортсменами, презентациями, организовывать просмотр документальных фильмов. Уже состоялись классные часы, посвящённые Дню защитника Отечества, годовщине депортации балкарского народа, разнообразные конкурсы, беседы.

В ближайших планах – литературный вечер, который будет посвящён творчеству писателя и поэта Саида Шахмуразаева, встреча с поэтом-песенником Сафаром Уденовым.

Как рассказала руководитель музея Люба Геккиева, дети охотно посещают его, с интересом знакомятся с экспонатами, активно участвуют в мероприятиях. Они с трепетом относятся к наследию предков, что-то познают, приобщаются к литературе и искусству.

Скорее музей займёт весь коридор третьего этажа, где появятся и экспонаты, связанные с историей образовательного учреждения, недавно отметившего 75-летие. Их собрано уже немало.

– Всё будет в комплексе на одной площадке, – говорит Мухамед Лихов.
Анатолий САФРОНОВ

ФЕСТИВАЛЬ

ЧТИМ ТРАДИЦИИ И ОБЫЧАИ ПРЕДКОВ

Ежегодно с 1988 года в Зольском районе проходит фольклорно-этнографический фестиваль. И этот год не стал исключением. На прошлой неделе управление образования местной администрации Зольского района организовало фольклорно-этнографический праздник «Прекрасный мир народного творчества».

Участники фестиваля – воспитанники детских садов и учащиеся школ района продемонстрировали зрителям традиции народов КБР. Фестиваль стимулировал поисково-исследовательскую деятельность, посвящённую своей родословной, и совместную творческую работу детей и родителей, пробудил у ребят интерес к истории своего рода, своим предкам, способствовал формированию семейной гордости за семью.

На празднике было показано разнообразие народных танцев, песен, пословиц, скороговорок, шуток, куньи, обрядов. Фестиваль прошёл

в тёплой атмосфере дружбы, уважения и взаимопонимания.

Всего в нём приняло участие 25 образовательных учреждений. Праздник проводился по восьми номинациям.

По итогам работы секций определены победители и призёры, набравшие максимальное количество баллов. Среди учащихся 1-4 классов 1-е место заняла Ариана Шибзухова из школы с. Батех. Среди учащихся 5-11 классов 1-е место у Баллы Мурзакановой, ученицы школы №2 с. Малка.

В номинации «Знатоки обычаев, традиций, устного народного творчества» первое место заняли учащиеся каменномостской школы №1.

В номинации «Бажэпшынкэ» первое место заняли учащиеся школы с. Залукодес.

Амина ШОКУЕВА,
пресс-служба местной администрации Зольского муниципального района

ЗАКОН

50 ТОНН В СУТКИ

Пресечена преступная деятельность жителя республики, организовавшего незаконную переработку углеводородного сырья.

Сотрудники Управления ФСБ России по КБР выявили факт организации на территории одной из ферм в Прохладненском районе подпольного нефтеперерабатывающего производства и незаконной вырезки в газопровод высокого давления. В ходе расследования был установлен причастный к незаконной переработке нефтепродуктов и хищению природного газа.

Как установили следователи, мощности кустарного производства позволяли перерабатывать до 50 тонн углеводородного сырья в сутки. Дело было передано в Прохладненский районный суд, который признал директора ООО «Юхас», организовавшего незаконное производство, виновным и приговорил к крупному денежному штрафу.

Пресс-служба УФСБ России по КБР

ДАЧА

ПРОВЕРЕНО НА ПРАКТИКЕ

ВАЛЕНТИНА ОРЛОВА ИЗВЕСТНА ЧИТАТЕЛЯМ «КБП» КАК АГРОМЕТЕОРОЛОГ И ЗАЯДЛАЯ ДАЧНИЦА. ТЕПЕРЬ БЫВШИЙ РАБОТНИК ГИДРОМЕТЦЕНТРА КБР ПРЕБЫВАЕТ В СТАТУСЕ ПЕНСИОНЕРКИ, И МАТЕРИАЛОВ, ПОСВЯЩЁННЫХ СОСТОЯНИЮ ПОСЕВОВ, ВИДАМ НА УРОЖАЙ И АНАЛИЗУ ПОГОДНОЙ СИТУАЦИИ В РАЗНЫЕ ГОДЫ, В РЕДАКЦИЮ, К СОЖАЛЕНИЮ, НЕ ПРИСЫЛАЕТ.

Но покой активной дачнице только снится, так как её дачная деятельность не только продолжается, но и в связи с избытком свободного от исполнения профессиональных обязанностей времени получила новый импульс. «Орловские» дельные советы востребованы огородниками, и для них в «КБП» всегда найдётся место.

– Новые технологии на даче не осваиваете?

– Нет, усовершенствованию старые. Уже три года не перекапываю почву перед уходом в зиму. После уборки урожая отдельные грядки засеваю горчицей, на других (например, под озимый чеснок и лук) пропалываю только бороздки, заправляю удобрениями и сажаю зубчики.

На других грядках уже весной делаю лунки и сажаю помидоры, капусту, сею горох.

– Картошку уже посадили?

– Да, в середине марта (кто этого ещё не сделал, не опоздал – эту заоконную культуру можно высаживать на Северном Кавказе примерно до середины мая). Если остался старый проросший картофель, то я практикую летнюю посадку картофеля после уборки чеснока. Созреет он в конце сентября.

В прошлом году я испытала десять сортов картофеля, семена наши, домашние. Пришла к выводу, что в условиях предгорий на дачных участках лучшие показатели по урожайности и большей устойчивости к болезням у таких сортов как Невский, Нарт, Горняк, Романо и Удача. Их я и посадила в этом году.

Перед посадкой клубны провизировала (выдержала на свету 7-10 дней) и обработала препаратом «Престиж» от колорадского жука (в аннотации написано, что жук не повредит листья за всё лето).

ПРОКУРАТУРА

В соответствии с положением об организации и проведении личного приёма граждан РФ, 15 апреля прокурор республики



«Антижуковую» обработку семенных клубней производю уже два года. Пришла к выводу, что всё зависит от погодных условий. Если условия оптимальные для развития личинки жука, то труды и деньги, считай, пропали даром.

– Рассадю тоже на даче выращиваете?

– Да, но не всю. Раннюю капусту – белокочанную и цветную, а также перцы сею в своей квартире в кадсы для рассады (на снимке). Капусту (пикированную) в фазе 3-4 листа высажу в открытый грунт в середине апреля.

– А если заморозки? Ведь вы как-то писали, что в 1953 году в столице Кабардино-Балкарии снег шёл 9 мая. Вдруг такое повторится?

– Не думаю. За полвека моей работы в системе гидрометеорологической службы такого в Нальчике не наблюдалось.

К тому же по прогнозу в апреле погода на территории республики ожидается без аномалий, затем – постепенное повышение температуры, а в отдельные дни – и вовсе летняя жара.

– Ну, вот, попутно и о погоде на предстоящий период проинформировали. Вы продолжаете его интересоваться уже не как работник гидрометслужбы, а как дачница?

– Конечно. Как без этого? У меня даже в квартире портативная метеостанция стоит с беспроводными наружными датчиками. Поэтому могу наблюдать за изменением температуры воздуха, влажности и давления не только в квартире, но и за окном.

Весенний день год кормит. Ловлю каждый погожий день, чтобы заложить основу будущего урожая.

Беседовала Ирина БОГАЧЁВА

ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

примет граждан КБР в приёмной Президента РФ в КБР, сообщает пресс-служба прокуратуры КБР.

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ЗАКЛАДЫВАЮТ ВИНОГРАДНИКИ

Республика Дагестан. Более 600 га виноградников планируется заложить весной текущего года, сообщили в пресс-службе Минсельхозпрода республики.

«По информации на 4 апреля посадка осуществлена на площади 335 га. На сегодняшний день плодоносящая площадь виноградников в республике составляет 17 000 гектаров. Высокие показатели по закладке виноградников демонстрируют хозяйства Магарамкентского, Сулейман-Стальского и Левашинского районов. Этой весной планируется заложить более 600 га виноградников», – говорится в сообщении.

ШИТЬ НАЧНУТ В ИЮНЕ

Республика Ингушетия. Швейное объединение «Ингушетия» в селе Али-Юрт Назрановского района планируется открыть в июне, сообщил агентству «Интерфакс-Юг» представитель Минстроя региона.

По его словам, объект обеспечит постоянной работой порядка 800 жителей. Предприятие возводится с 2014 года в рамках ФЦП социально-экономического развития республики до 2016 года. Общий объём финансирования строительства за 2014-2015 годы составил более 517 млн. рублей, в этом году на возведение объекта направят ещё порядка 100 млн. рублей.

«Суммарные налоговые выплаты швейной фабрики, строительство которой завершится в Али-Юрте в июне текущего года, составят 138,6 млн. рублей в год. Срок окупаемости проекта стоимостью более 600 млн. рублей – 5-6 лет», – отметил собеседник агентства.

ВСЕМ КЛАССОМ В ОМОН Карачаево-Черкесия. Учащиеся одного из классов школы №2 города Усть-Джегута получили право стать учениками первого в Карачаево-Черкесии класса юных омонцев.

«Сегодня в день 23-летия подразделения ОМОН МВД по КЧР 25 пятиклассников стали членами первого в республике класса юных омонцев. В честь этого торжественного события школьникам вручили соответствующие удостоверения, а также специальную форменную одежду – тельняшки и береты», – сообщил представитель пресс-службы МВД по КЧР Казбек Асланкулов.

После торжественной церемонии юным омонцам показали различные виды оружия, находящиеся на вооружении членов отряда, а также продемонстрировали спецтехнику.

«Главная задача формирования таких классов – воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма и любви к своей Родине, осознанию и убеждению избравшего профессию защитника своей страны», – добавил К. Асланкулов.

РЕСПУБЛИКА ПОДДЕРЖИТ МНОГОДЕТНЫХ

Северная Осетия-Алания. Семьям, в которых одновременно рождаются трое или более детей, будут выплачивать денежные пособия, сообщается на сайте Правительства республики.

Первые 11 семей-получателей пособий уже определены. Республиканский закон «О семейной политике», в котором предусмотрена такая мера поддержки семьям, был принят несколько лет назад, однако выплаты не производились из-за нехватки средств. В первом квартале 2016 года республике удалось увеличить собственные доходы на 18% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Это позволило заняться реализацией своих социальных обязательств. Размер пособия для семей, в которых одновременно родились трое или четверо детей, будет высчитываться по методике, и согласно имеющимся сведениям сумма финансового пособия составит около 18 млн. рублей на 11 семей.

ЗЕМЛЮ ИНВЕНТАРИЗУЮТ Ставропольский край. Руководитель Ессентуков Александр Некристов принял решение о полной инвентаризации муниципального имущества. В это время все сделки с землёй прекращаются, передаёт пресс-служба администрации города-курорта.

«Сегодня недостаточно самим бережно и честно относиться к городской земле, нам необходимо исправить правонарушение, допущенные в прошлые годы, избавиться от самостроя», – отметил Александр Некристов.

ШКОЛЕ ПОДАРЫТ КНИГИ

Чеченская Республика. Министерство образования и науки объявило о проведении акции «Подари книгу школе!». Жители республики могут принести в ближайшие школы как новые издания, так и приобретенные ранее: сказки, учебные пособия, классическую и художественную литературу.

– Если каждая семья принесёт в ближайшую школьную библиотеку одну-две книги, то количество собранных книг может легко достичь сотни и даже тысячи экземпляров. Школьники получат возможность прочитать ранее недоступную и неизвестную литературу, – отметили в ведомстве.

Подаренные книги будут отмечены надписью с указанием фамилии дарителя.

Подготовил Максим ДЕЕВ

СПОРТ



В ПРИЭЛЬБРУСЬЕ СОСТОЯЛИСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ ЧЕМПИОНАТА РОССИИ ПО СКИ-АЛЬПИНИЗМУ ПАМЯТИ МИНГАЛИМА СИБАЕВА И ОДНОВРЕМЕННО В РАМКАХ ЭТИХ ЖЕ СОРЕВНОВАНИЙ — ОТКРЫТЫЙ ЧЕМПИОНАТ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ, КОТОРЫЕ ПРОДЛЯТСЯ ДО 10 АПРЕЛЯ.

На Эльбрусе стартовал чемпионат России по ски-альпинизму

В соревнованиях принимают участие около 80 спортсменов из различных регионов страны, они проходят под эгидой Министерства спорта России, комиссии ски-альпинизма Федерации альпинизма России, а также Федерации альпинизма, скалолазания и спортивного туризма КБР. Главным судьей соревнований — судья всесоюзной категории Александр Путькин. Мероприятие прошло в Терсколе на базе филиала федерального государственного учреждения Министерства обороны РФ «Управление по активному отдыху» — «Центр активного отдыха».

В программе — вертикальная гонка (только вверх, набор высоты до 700 м), эстафета, индивидуальная и командная гонки. В ходе стартов предусмотрены перепады высот, достигающие 1900 метров. Ски-альпинизм считается в мире молодым видом спорта, но, как отметил президент Федерации альпинизма, скалолазания и спортивного туризма КБР, двукратный покоритель Эвереста Абдул-Халим Ольмезов, в состав сборной команды России уже вошли три члена республиканской Федерации — это мастера спорта России Ильяс Анабаев, Виталий Шкель и Оксана Стефанишина.

Мингалым Сибаяев — мастер спорта по альпинизму. Чемпион СССР 1988 года, 1990 года. Чемпион России 1986, 1989, 1990, 1997 годов. Призёр чемпионатов России по альпинизму. Восходителем на Монблан, Маттерхорн, Эйгер, пик Победы, Фицрой и многие другие вершины. С распространением в России ски-альпинизма увлекся этим видом спорта и успешно выступал на национальных и международных соревнованиях.

Алиса ТАРИМ, пресс-служба местной администрации Эльбрусского муниципального района. Фото Жамала Хаджиева

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ПРАВО НА ОСОБУЮ ЗАБОТУ



СЕМИНАР-ТРЕНИНГ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ ДЕТЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ ПРОВЕЛА АССОЦИАЦИЯ ЖЕНЩИН-РУКОВОДИТЕЛЕЙ КБР — ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СВЕТЛАНА ГУЕВА (НА СНИМКЕ). Встреча с родителями состоялась в нальчикской школе №23 при поддержке Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР (руководитель Анзор Курашинов) в рамках проекта «Улыбка детям».

Кандидат психологических наук, доцент кафедры педагогики и психологии ДПО КБГУ Рита Сабанчиева затронула такие темы, как социализация детей с ограниченными возможностями здоровья, реабилитация с помощью лечебной верховой езды, особенности воспитания ребенка-инвалида. Целью подобных мероприятий организаторы называют оказание психологической помощи родителям, коррекцию их эмоционально-волевой сферы, обучение приемам саморегуляции, психического состояния и методам управления конфликтами в семье. Ассоциация женщин-руководителей КБР регулярно проводит подобные семинары-тренинги. Родители также могут получить индивидуальные консультации. Немаловажным моментом является и общение. Совместно анализируя различные ситуации в воспитании ребенка, легче находить правильные решения.

Артур ЕЛКАНОВ. Фото Камала Толгурова

СОЦИУМ

Баксанцы были первыми

В шахматном клубе «Ладья» прошёл финал республиканского шахматного турнира среди лиц с ограниченными возможностями здоровья. Соревнования организовало Кабардино-Балкарское республиканское отделение Всероссийского общества инвалидов при поддержке Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР. Председатель организации Владимир Варитлов приветствовал участников турнира и пожелал им успехов в спортивной борьбе. Помимо этого, он поблагодарил руководителя клуба «Ладья» Радика Тубаева за содействие в проведении турнира. Восемь районов республики направили в Нальчик своих лучших шахматистов, борьба была напряжённой и захватывающей. Стоит отметить, что все участники показали высокий уровень подготовки. Турнир проходил в пять этапов, по итогам которых и определили победителей. Первое место в личном зачёте завоевал чемпион России, мастер спорта Чамал Гелгафов, представлявший Баксанский район. Второе место также досталось шахматисту из Баксанского района — Борису Карацуккову. На третьей позиции оказался Каральби Абазов из Чегемского района.

Оксана СОКОЛОВА

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

Туманные общедомовые

«Абсолютно неясно, из каких таких расчётов складывается сумма оплаты за электроэнергию на общедомовые нужды. Разве может она быть выше той, что мы платим в месяц по счётчику? Игорь Свиридов, г. Нальчик». Исходя из положений пункта 44 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах, утверждённых постановлением №354 Правительства РФ, в случае, когда её исполнителем является управляющая организация, объём коммунальной услуги за расчётный период не может превышать того, что установлен нормативами. При этом если объём предоставленной услуги на общедомовые нужды по показаниям коллективного (общедомового) прибора учёта превышает нормативный объём, полученную разницу исполнитель оплачивает за счёт собственных средств.

В соответствии с частью 2 статьи 161 Жилищного кодекса РФ осуществляющие управление многоквартирными домами управляющие организации, товарищества собственников жилья либо жилищные кооперативы или иные специализированные потребительские кооперативы, не вправе отказываться от заключения договоров с ресурсоснабжающими организациями, которые обеспечивают холодное и горячее водоснабжение,

водоснабжение, электроснабжение, газоснабжение (в том числе поставки бытового газа в баллонах), отопление (теплоснабжение, в том числе поставки твердого топлива при наличии печного отопления). Таким образом, объём предоставленной на общедомовые нужды коммунальной услуги даже в случае отсутствия данного договора распределяется между потребителями. Между тем начисления за электроэнергию на общедомовые нужды зачастую превышают суммы за индивидуальное квартирное потребление электроэнергии. Но при наличии договора между управляющей и энергоснабжающей организациями превышение объёма коммунальной услуги, предоставленной на общедомовые нужды, обязано оплачивать управляющая компания.

С 1 апреля вступают в силу изменения, внесённые в пункт 2 части 1 статьи 154 Жилищного кодекса РФ, согласно которым в состав платы за содержание жилого помещения, которую выставляет управляющая организация в платёжных квитанциях, включаются и расходы на электроэнергию, потребляемую на содержание общего имущества в многоквартирном доме. С этого времени начисление платы за электроэнергию на общедомовые нужды в платёжных квитанциях с ресурсоснабжающей организацией будет исключено.

Прокуратура КБР

КУЛЬТУРА

МЫ ДАРИМ ЛЮДЯМ НАСТРОЕНИЕ

Вечер «Мы дарим людям настроение», посвящённый Дню работников культуры, прошёл в Фонде культуры КБР. Его организовало Управление культуры местной администрации г.о. Нальчик, которым руководит большой энтузиаст своего дела МАДИНА ТОВКУЕВА.

Работники культуры и искусства имя Мадина произносят с большим уважением и благодарностью. Недавно на праздновании Всемирного дня театра, вручая Товкуевой серебряный знак федерального профсоюза культуры, руководитель рескома работников культуры Марьяна Даова и председатель Союза театральных деятелей КБР Майя Фирова говорили о награждённой много лестных слов. Министр культуры КБР Мухамин Кумахов поздравил гостей вечера, подчеркнув, что деятельность тех, кто трудится в сфере культуры, перманентна, она не ограничивается календарной датой, а продолжается как духовное явление. Ибо культура и есть та экология души, за чистотой и незамутнёностью которой и призваны следить те, кто посвящает свою жизнь этому замечательному понятию.

В свою очередь композитор Джабраил Хауа заметил, что культура должна быть ежедневной в нашей жизни. При этом он выразил надежду, что ряд руководителей районов всё же постараются сохранить в своём ведении музыкальные школы и библиотеки.

Центром, поддерживающим нашу деятельность, остаётся Фонд культуры, где отмечаются все основные культурные события. Вопреки всем сложностям текущего периода здесь остаётся островок, руководимый Владимиром Ворковым. Отдельное спасибо Мадине Товкуевой, собравшей нас сегодня в уютных стенах фонда, — сказал он.



Мустафа Абдулаев, руководитель городского Совета ветеранов труда, войны и соотрудников внутренних дел, с удовлетворением заметил, что совет стремится жить и работать в культурном направлении. В танцевальном зале проходит вечера отдыха, на которые приглашаются и дети. Однако, подчеркнул М. Абдулаев, на центральных каналах телевидения

больше не видно коллективов, представляющих культуру и искусство народов России. При этом Абдулаев назвал лучшей структурой г.о. Нальчик Управление культуры, опыт которого заслуживает всемерной поддержки. — Здесь много красивых лиц, посвятивших себя музыке, и мне от всей души хочется поблагодарить их за вклад в культуру, преданность нашему общему делу, — сказал композитор Заур Жиркина. Елена Терушкина — преподаватель детской школы искусств — выразила благодарности гостю вечера, доктору философских наук Феликсу Хараеву, построившему здание школы, где она работает уже 35 лет. Культура всегда и нас принимала как приложение к базису — экономике, хотя без неё не может существовать ни одно общество. Эти слова доктора филологических наук,

профессора СКГИИ Людмилы Шауцковой были поддержаны председателем рескома профсоюза работников культуры Марьяной Даовой, справедливо заметившей, что именно профсоюзы добились и добились учреждения Дня культуры в России.

— Мы с гордостью отмечаем, что и наши земляки в лице выдающегося дирижёра Юрия Темирканова внесли весомый вклад в развитие мировой музыкальной культуры. В сфере культуры ничего не надо сокращать. Культура — это основа нашей судьбы на всех уровнях жизни — от небольшого села до мировых её достижений, — подчеркнула она.

Вечер «Мы дарим людям настроение» без преувеличения позволил отдохнуть гостям за красиво накрытыми столами. А ещё насладиться концертными номерами танцевальной пары «Кабардинки», пением Рустама Абанкова, хором детской школы искусств №1, исполнившим задорную песню «Настоящие друзья», фортепианной композицией дуэта ДШИ №2, чтением стихов, другими номерами, с которыми выступали профессионалы и юные артисты.

От имени городской администрации Нальчика деятелей культуры поздравил с праздником заместитель главы Ислам Ульбашев и вручил почётные грамоты большой группе городских, районных и сельских работников культуры.

Светлана МОТТАЕВА. Фото Камала Толгурова

«Москва-Нальчик-Магас-2016» в проекте Ауеса Бетуганова и Павла Беккермана

Песни с диска «Москва-Нальчик-Магас-2016» теперь доступны для каждого мобильного телефона по ссылке <https://itunes.apple.com/ru/album/pavel-bekkerman-i-aues-betuganov/id1095230916>.

Мы сообщили о вышедшем в 2013 году нотном сборнике песен Павла Беккермана на стихи Ауеса Бетуганова (его можно без труда найти в реестре Российской государственной библиотеки). За неполные три года появилось множество исполнений композиций из этого сборника. Он, как и большинство проектов Бетуганова, имеет социальную направленность. В своих стихах Ауес Абуевич затрагивает такие темы, как семья, любовь к родному дому и родителям, уважение к истории народов, их духовной культуре.

Состав исполнителей в альбоме разнообразен. Это и талантливая молодёжь Кабардино-Балкарии — Залина Тхазеплова, Аскер Кудаяев, артистка Государственного музыкального театра КБР Анжела Шибзухова; а также солистка государственного фольклорного ансамбля песни и танца «Нохчо», лауреат международной Артиады искусств, лауреат международного фестиваля-конкурса патристической песни «Красная воздика», «Чеченская Анна Герман» Таиса Парсанова; солист Московского государственного академического

детского музыкального театра им. Н.И. Сац, заслуженный артист России и Украины Александр Циликко, лауреат Артиады народов России, экс-солистка групп «Девчата» и «Женская гимназия» Татьяна Ветринская; обладатель высшей музыкальной награды Кавказа «Золотой микрофон», лауреат Артиады народов России, член Союза композиторов России, продюсер проекта Павел Беккерман.



Особенность представляемого альбома ещё и в том, что здесь звучат песни, записанные с 2008 по 2016 год. Исполнители часто выбирают похожие песни, поэтому в альбоме из серии «Мосты дружбы» можно будет услышать многообразие интерпретаций одних и тех же композиций. В проекте участвуют и другие мастера сцены Кабардино-Балкарской Республики: артистка Государственного музыкального театра КБР Любовь Багова, солистка Государственного музыкального театра КБР, дипломант международного конкурса оперных певцов, лауреат межрегионального и всероссийского конкурсов оперных исполнителей, лауреат Артиады народов России Мадина Мамбетова, солистка Государственного музыкального театра КБР, лауреат всероссийского конкурса «Новые имена России», лауреат Артиады народов России Джукльетта Мезова.

Светлана МОТТАЕВА

Объявления 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

ГКУ «Кабардинский государственный драматический театр им. Али Шогенцукова» 11 апреля Комедия Ерджиба Мамий «А при чём здесь Хапан?!» Начало в 19 часов. 42-64-94, 42-33-89

ПРОДАЁТСЯ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 17 соток в районе Атажукино. Вода, электричество, канализация, есть разделяющая стена, которую можно использовать как фундамент. Стоимость 7,5 млн. руб. СРОЧНО! Тел. 8-928-715-26-90.

РЕМОНТ Квартиры и дома 8-960-422-06-57

Коллективы Государственного комитета КБР по печати и массовым коммуникациям, Министерства культуры КБР, Союза журналистов КБР, редакций газет «Адыгэ псалъэ», «Кабардино-Балкарская правда», «Заман», «Советская молодёжь», «Горянка», журналов «Ошмахо», «Минги Тау», «Литературная Кабардино-Балкария», «Нур», «Нюр», «Солнышко», ВТК «Кабардино-Балкария», ГТРК «Кабардино-Балкария», ОРТК «Нальчик», РИА «Кабардино-Балкария», издательства «Эльбрус», ГКУ «Комплексный центр обеспечения деятельности учреждений СМИ КБР», ООО «Тетраграф» выражают глубокое соболезнование редактору отдела культуры редакции газеты «Адыгэ псалъэ» ШХАШАМИШЕВОЙ Изе Барасбиевне в связи со смертью отца ШХАШАМИШЕВА Барасби Безруковича.

С глубоким прискорбием сообщаем о смерти АТТАЕВОЙ Назили Токаевны и выражаем искреннее соболезнование семье, родным и близким покойной. Совет рода Аттаевых

Осетинский национально-культурный центр «Ныхас» выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины АЙДАРОВА Владимира Дзамболатовича.

Коллектив ГБУЗ «Городская поликлиника №1» г.о. Нальчик выражает глубокое искреннее соболезнование медицинскому лабораторному технику АРХЕСТОВОЙ Римме Владимировне в связи со смертью матери.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Кошарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Барбеков, А. Богачёв, А. Бабуева, И. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная — 40-65-42; зам. гл. редактора — 42-68-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права — 42-75-37; информации, публицистики и писем — 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия — 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики — 42-75-70; спорта — 42-66-26; науки и образования — 42-75-37; фотокорреспонденты — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев — дежурный по номеру О. Накова — редактор по выпуску И. Погорелова, Н. Панарина — корректоры Тираж — 4064 экз. Заказ — №462. Индекс — 51530. Цена — 5 руб. Время подписания номера по графику — 18.00. Подписан фактически — 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакционной коллегии.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬ: 360000, г.Нальчик, пр. им. В.И.Ленина,5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru